

ALEKSANDRA TRAMONTANA, PREDsjednica UDRUGE ZA POMOĆ ŽRTVAMA MOBBINGA I ČLANICA POVJERENSTVA ZA RAVNOPRAVNOST SPOLOVA PGŽ

Izborne liste kreiraju muškarci

Piše
Aleksandra KUĆEL-ILČIĆ

Aleksandra Tramontana iz Opatije, dugogodišnja odgojiteljica i poznata »teta« iz dječjeg vrtića koja je osim toga nedavno postala i diplomirana učiteljica, za sebe će reći kako »uživa raditi s djecom zato što su najiskreniji i najtopliji suradnici«. Voli raditi s djecom, ali i s roditeljima te općenito biti aktivna u zajednici u kojoj živi. Postala je tako i predsjednica Udruge za pomoć žrtvama mobbinga koja ima sjedište u Opatiji i druga je po redu osnovana u Hrvatskoj, odmah poslije Zagreba. Razgovorljiva i simpatična, gospođa Tramontana posljednje se dvije godine nalazi i u županijskom Povjerenstvu za ravnopravnost spolova...

– Sudjelovala sam na tematskoj sjednici Odbora za ravnopravnost spolova Hrvatskog sabora pod nazivom »Žene na lokalnim izborima 2009.«, kao članica Povjerenstva za ravnopravnost spolova PGŽ. Volim reći da je to povjerenstvo prema ocjeni mjerodavnih među najaktivnijima u državi. Na spomenutoj sjednici su sudjelovale žene i poneki muškarac iz javnog i političkog života RH, a govorili su o svojim iskustvima iz života i rada u visokoj politici i ulozi žena. Naime, prema preporuci Vijeća Europe, u Zakonu o ravnopravnosti spolova u Hrvatskoj usvojenom prošlog ljeta, uvrštena je i obveza političkim subjektima da moraju uključiti 40 posto podzastupljenog spola na izborne liste, ali tek u trećem izbornom ciklusu. Ukoliko to ne budu učinili, bit će novčano kažnjeni.

Izgubljeno povjerenje

Kada će se odluka koja postoji na papiru osjetiti i u stvarnom životu?

– S obzirom na to da se predstojeći lokalni izbori smatraju prvim izbornim ciklusom, spomenuta obveza će se na njima osjetiti tek na izborima 2017. godine. Intencija je međutim da je već sada potrebno uravnotežiti participaciju žena i

Za političarke se u Hrvatskoj smatra da su prvih pet godina mlade i neiskusne, a slijedećih pet već su potrošene i stare. Osim toga, činjenica je da izborne liste, bilo na lokalnoj, bilo na državnoj razini, kreira uski krug ljudi i u pravilu se radi o muškarcima

ŽENE BEZ STVARNE MOĆI

Žalosna je istina da su žene u političkom životu često prisutne samo formalno, bez stvarne uloge u raspodjeli moći i sredstava kojima upravlja politika. Uvredljivo je da se žene na izbornim listama nalaze samo zbog tzv. kvota, već bi se trebale tamo naći zbog svojih neospornih kvaliteta i zasluga. No, ako za isto mjesto konkuriraju jednako kvalitetni kandidati odabire se muškarca.



Aleksandra Tramontana

muškaraca u političkom i javnom djelovanju. Dakle, apel je da se već prilikom predstojećih izbora pokuša doći do određene zastupljenosti žena na izbornim listama.

Koji su razlozi zbog kojih žene nedovoljno sudjeluju u političkom životu svoje sredine?

– O tome se također govorilo na sjednici, te je rečeno kako je prvi razlog taj što nemaju vremena zbog obiteljskih i profesionalnih obveza. Drugi je razlog u tome što nemaju podršku ili tzv. »kritičnu masu« koja bi ih podržala. Na tom sam skupu čula nekoliko jako dobrih rečenica, pa je tako između os-

talog podvučeno kako se za političarke u Hrvatskoj smatra da su prvih pet godina mlade i neiskusne, a drugih pet godina potrošene i stare. Osim toga, činjenica je da izborne liste, bilo na lokalnoj, bilo na državnoj razini, kreira uski krug ljudi i u pravilu se radi o muškarcima. Kao kuriozitet je rečeno i da žene uglavnom pokrivaju resore odgoja, obrazovanja, socijale i kulture iako postoji niz sposobnih i afirmiranih žena i stručnjakinja u području gospodarstva. Međutim, žene se vrlo rijetko koriste u tom području.

Mobbing je (ne)dokaziv Kojim se pitanjima još bavi Odbor za ravnopravnost spolova?

– Osim sudjelovanja žena u politi-

ci, meni je vrlo interesantna i tema nasilja u obitelji. Međutim, podaci za liburnijsko područje su alarmantni. Nažalost, Opatija i cijelo liburnijsko područje su prema službenim podacima, odnosno prijavljenim slučajevima našilja u obitelji, na drugom mjestu u cijeloj Primorsko-goranskoj županiji, odmah iza Rijeke, a to drugo mjesto dijeli s Crikvenicom. Mislim da je ovaj podatak, inače dobivan iz službenih policijskih izvora, jedan katastrofalan podatak i smatram da bi se u rješavanje ove situacije trebali uključiti svi segmenti društva i svi koji mogu utjecati na to da se situacija popravi.

Osim u spomenutom povjerenstvu, nalazite se i u ulozi predsjednice Udruge za pomoć žrtvama mobbinga sa sjedištem u Opatiji...

– Da, no s obzirom na to da mobbing u Hrvatskoj još nije zakonski reguliran, a zakon o sprečavanju mobbinga je još u proceduri donošenja, za sada nemamo pravnu osnovu za pravu pomoć žrtvama mobbinga. Nekoliko se slučajeva vodi na sudovima, ali još nisu riješeni. Osim toga, mobbing je teško dokaziv jer treba imati svjedoke, pisane tragove i slično, a ljudi koji bi mogli biti svjedoci često se povuku iz straha da bi i sami mogli imati posljedice i na sebe navući bijes nasilnika. Tako da je moja trenutna uloga uglavnom raditi na preventivi. Održala sam niz predavanja po raznim tvrtkama, bila sam na okruglim stolovima jer je rasvjetljavanje ovog vrlo aktualnog problema najbolji put u borbi protiv mobbinga. Ljudi trebaju razumjeti što im se događa i trebaju pravi savjet kako bi se oduprijeti i kako u konačnici ne bi skrenuli, nažalost, čak i u smjeru vrlo teških bolesti.

Što je mobbing i kako ga prepoznati?

– Vrlo jednostavno – mobbing je zlostavljanje na radnom mjestu. Može se raditi o psihološkom ili seksualnom zlostavljanju, može biti vertikalno ili horizontalno... Moja dosadašnja iskustva su najviše vezana uz slučajeve mobbinga kod kojih nadređeni maltretira podređenog – primjerice, domaćica sobaricu ili šef računovodstva službenicu... Kao žrtve se prijavljuju uglavnom žene, vrlo rijetko muškarci.